
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 12 2011 15h55min 115ª SESSÃO ORDINÁRIA 1 

 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 115ª 
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SESSÃO ORDINÁRIA, 

 DE 14 DE DEZEMBRO DE 2011. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito à Policia Legislativa que libere a entrada, na galeria, dos técnicos 
nutricionistas. 

V.Exa., Deputado Rôney Nemer, demonstrou ontem, durante a festa, que 
está em forma. Pode ficar tranquilo. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados, para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão presentes 10 Deputados, 

havendo, portanto, quorum regimental. Houve 14 ausências. 

A Deputada Eliana Pedrosa acaba de chegar. 

Como acordamos na reunião do Colégio de Líderes de abrir mão da fala, não 
faremos os Comunicados de Líderes e vamos direto aos Comunicados de 
Parlamentares. Depois entramos na Ordem do Dia para votação dos projetos 
acordados, tanto da pauta da sessão ordinária como posteriormente da sessão 
extraordinária. Temos cinquenta projetos de Parlamentares em condições de serem 
votados. Temos condições de votar os projetos de Parlamentares em primeiro turno 
hoje, para que amanhã a gente possa votar em segundo turno. 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, cumprimento os pares, a imprensa, os assessores e as 
pessoas da galeria, os técnicos em nutrição que vieram aqui hoje.  

Eu queria dizer a vocês que nós tivemos um café da manhã com o 
Governador Agnelo e o Vice-Governador Filippelli, na segunda-feira, e o projeto de 
vocês ficou pronto ontem. O Rafael assinou, mandou para o Wilmar, preparou o 
projeto, só que incluíram mais duas carreiras além da de vocês no projeto. Então, o 
Governador já assinou o projeto de vocês, mas ele quer se certificar dessas outras 
duas coisas.  

Eu estou tentando falar com ele para pedir para separar, para deixar o de 
vocês em separado, já que pode não haver consenso para as outras duas categorias. 
Amanhã, se Deus quiser, nós estaremos votando essa redução que é um 
compromisso dos 24 Parlamentares, não é só meu, de resgatarmos isso. No ano 
passado, o Governo fez isso para todas as categorias, mas vocês ficaram de fora. 
Então, é o resgate que nós vamos fazer amanhã.  

Para que vocês não fiquem aí o tempo todo, podem voltar amanhã que o 
projeto de vocês será votado amanhã. Obrigado. 

Era só isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Rôney Nemer. 

Os servidores podem ficar tranquilos que no Colégio de Líderes foi acordado, 
também com os 24 Parlamentares, que o projeto dos servidores será apreciado no 
plenário no dia de amanhã. 

Agradeço a presença dos técnicos em nutrição que compareceram à Câmara 
Legislativa. 
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(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Deputada Liliane Roriz acabou de 
chegar e o Deputado Olair Francisco também, já temos quorum para deliberação, 
para votação. 

Dando continuidade aos Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra 
ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, servidores do GDF da área de 
nutrição, a nossa saudação. Os feirantes, que também estão chegando para 
acompanharem a votação do seu projeto, que tem sido acompanhado pari passu, 
sobretudo pelo Deputado Chico Vigilante e pela Deputada Liliane Roriz, quero fazer a 
minha saudação. 

Sr. Presidente, eu pedi a oportunidade para fazer a minha manifestação a 
respeito de um tema – Deputada Celina Leão, Deputada Liliane Roriz, Deputada 
Eliana Pedrosa, que inclusive é da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças –, 
um dado da administração pública e, em particular, dos recursos do Fundo 
Constitucional. Pela primeira vez – Deputado Wellington Luiz, que acompanha o 
Fundo Constitucional –, na gestão do Distrito Federal, na gestão do Governador, não 
será preciso recorrer à famosa ―pedalada‖. Esse termo nasce em função do uso do 
recurso do orçamento do ano subsequente para pagar salários dos servidores do ano 
anterior.  

Desde a criação do Fundo Constitucional, o fenômeno da ―pedalada‖ vem 
ocorrendo. A circunstância que se deu este ano no Governo Federal, da Presidenta 
Dilma Rousseff, quando se procurou evitar o reajuste dos servidores, é que de 
alguma maneira veio viabilizar esse fato.  

Sr. Presidente, V.Exa. que é intimamente ligado à luta dos trabalhadores na 
área da segurança pública, sobretudo da Polícia Militar, aqueles que acompanham o 
caso do Corpo de Bombeiros, da Polícia Civil, dos servidores da saúde e da educação, 
sabem que o fenômeno da ―pedalada‖ é algo que prejudicou enormemente a gestão 
dos recursos do Fundo Constitucional do Distrito Federal. Nós iniciaremos o ano no 
pleno exercício daquilo que o novo Orçamento vai disponibilizar para o Fundo 
Constitucional, que chega próximo a R$ 10 bilhões. 

Eu acredito que o Governo do Distrito Federal, as corporações que têm entre 
87% a 90% dos recursos destinados a pagamento de pessoal terão condições para 
fazer um bom debate e uma discussão no âmbito da área federal, porque essa 
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matéria que enseja o reajuste, em particular da área de segurança, é matéria do 
Congresso Nacional. Naturalmente, isso precisa ser encaminhado pelo Governo 
Federal àquela Casa Congressual. 

Portanto, eu trago esse registro aqui, do ponto de vista da administração 
pública, para que os Srs. Deputados possam, de fato, acompanhar a execução 
orçamentária do Distrito Federal, não apenas no que se dispõe para o ano de 2011, 
mas para o ano de 2012 também, quando teremos o reflexo do que transcorreu no 
decorrer deste ano. 

São essas as nossas considerações, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure, Líder do Governo. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu pedi permissão para fazer uso da palavra, porque eu estava dando 
uma entrevista, em cima da fala do Deputado Wasny de Roure. Eu quero realmente 
reconhecer e parabenizar, porque vivi dois governos anteriores. Esse recurso da 
―pedalada‖ era realmente utilizado. Então, neste ponto, quero dar os parabéns.  

Eu acho que o dever de casa está sendo bem cumprido. Vamos aguardar as 
contas, não é? Mas o Líder do Governo, economista, membro da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, já falou que está garantido isso. E tenho certeza 
de que o governo tem feito um esforço nesse sentido. Não posso deixar, por ser da 
Oposição, de reconhecer esse esforço, esse mérito do governo. 

Parabéns, então, ao Governo Agnelo e a cada um de seus representantes, 
porque realmente isso é um fato bastante positivo.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 
V.Exa. é da Oposição, mas tem responsabilidade com o Distrito Federal e tem 
demonstrado essa responsabilidade nas nossas ações aqui, na Câmara Legislativa, e 
também nos movimentos sociais e sindicais. 

Dando continuidade aos Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra 
ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Quero pedir à Polícia Legislativa que autorize a entrada dos feirantes para 
acompanhar as votações no plenário. (Palmas.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, a minha fala hoje vai ser 
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curta, até porque eu tenho falado aqui para que sirva de materialidade e de 
comprovação do que tenho falado durante o nosso mandato. A posição firme do 
Governo do Distrito Federal de trocar o comando da Polícia Militar, não sei se seria 
uma possível tentativa de que o João Dias não falasse naquele depoimento da 
corregedoria, mas aguardamos que os fatos venham realmente a ser esclarecidos. É 
um processo disciplinar, hoje, que segundo o Governo do Distrito Federal, em nota, 
coloca esse processo de o Governo do Distrito Federal abrir uma sindicância. 

Então, realmente esperamos que isso, o que aconteceu dentro da 
corregedoria da Polícia Militar, seja devidamente apurado, até porque é uma notícia 
grave. Aguardamos a apuração de tudo isso.  

Muito obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Celina Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, galeria, imprensa, boa tarde. 
Saúdo todos os da galeria, que todos possam ter seus projetos aprovados ainda 
neste ano. Tenho certeza de que esta Câmara não vai deixar ninguém sem presente 
de Natal. (Palmas.) E não é porque queremos fazer média, é porque trata-se de um 
direito e de uma conquista de cada um de vocês, que lutaram muito por isso e têm 
direito.  

Eu venho aqui, Sr. Presidente, para fazer um registro. Tenho acusado que 
tenho sido seguida por carros. Há carros monitorando a minha casa. E de vários 
desses carros, pela placa, já estamos conseguindo identificar os proprietários. 
Contudo, no domingo passado, um veículo Peugeot 307 preto, placa JGJ-9727, 
continuava fazendo monitoramento da minha casa e da casa da minha irmã. Eu 
procurei verificar essa placa de carro e ela corresponde a um Fiat de Goiânia, que 
não tem nenhum paralelo com o carro daqui, do Distrito Federal. 

Então, aproveito a presença do Deputado Wellington Luiz, que é da Polícia 
Civil, e do Deputado Presidente, que veio da Polícia Militar. Na minha casa moramos 
duas mulheres só — e agora alguns netos, ontem, voltaram a morar com a minha 
mãe. Portanto, temos uma preocupação muito grande, não digo nem pela minha 
segurança, mas pela segurança dos meus familiares. Há cerca de três dias, postei no 
meu twitter uma ameaça velada que recebi à minha vida; e agora há esse carro 
rondando minha casa, com uma placa fria, pois a placa não corresponde ao carro. 

Portanto, eu queria pedir ao Presidente desta Casa, porque é o Presidente de 
uma instituição, de um poder, e ao Deputado Wellington Luiz que pedissem aos 
órgãos oficiais que verificassem a quem está servindo o usuário desse carro. É um 
apelo que faço, de uma mãe, de uma avó, de uma tia, de uma pessoa que está 
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preocupada com a segurança dos seus. Eu, pessoalmente, sinto-me responsável 
pelos meus atos e o que venha a me acontecer, acho tranquilo, mas a minha 
família... Estamos falando tanto em família esses dias, eu gostaria que ela tivesse um 
mínimo de segurança, segurança que, neste momento, não me sinto garantida. 

Portanto, esse é o apelo que quero deixar registrado neste momento. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Eliana Pedrosa, queremos externar nossa preocupação. Não tenha dúvida de que 
isso é algo extremamente sério, ainda mais sendo V.Exa. uma pessoa pública, 
comprometida com nossa cidade. Não sabemos quais são as intenções, mas alguma 
coisa errada, com certeza, está acontecendo. Um carro com placa fria rondando a 
casa de V.Exa.! Temos que nos preocupar, como colega de trabalho, como cidadão e 
principalmente como policiais, tanto eu como o Presidente desta Casa. 

Portanto, da nossa parte, tenha a certeza absoluta e a convicção de que 
faremos tudo o que for possível para tentarmos descobrir e elucidar o que está 
acontecendo e, se for necessário, colocarmos na cadeia aqueles que tentam contra a 
vida de pessoas de bem. Conte conosco.  

Obrigado. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
somente quero dizer que sou solidária à Deputada Eliana Pedrosa, até porque nós 
também temos sofrido esse tipo de, não seria ameaça, invasão de privacidade, 
Deputada Eliana Pedrosa. Você ver que está sendo seguida, chegar à porta de casa e 
ver carro estacionado com pessoas não identificadas... Na minha casa, alguns dias 
atrás, tivemos que chamar a polícia, pois às 3h da manhã havia pessoas na porta da 
minha casa — o Lago Norte é um bairro tranquilo e pacato. Os Parlamentares não 
podem ter a sua privacidade invadida. 

Eu quero ser solidária e falar que me sinto na mesma situação, porque, 
muitas vezes, isso não passa despercebido. Nós nos sentimos realmente ameaçados. 
Esta Casa precisa tomar providências. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Eliana Pedrosa, eu sou solidária a esse problema de insegurança que V.Exa. está 
vivendo. 
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Eu acho que a pessoa que está por trás disso, no mínimo, é um ignorante, 

porque está dando um tiro no pé. Fazer esse tipo de ameaça! E qualquer coisa que 
aconteça nesta cidade com V.Exa., com a Deputada Celina Leão ou comigo gera uma 
suspeita muito grande que recai sobre este governo. Portanto, é gravíssimo! V.Exa. 
pode ter certeza de que, se alguma coisa acontecer com V.Exa., estarei ao seu lado. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
também sou solidário à Deputada Eliana Pedrosa, esse fato é uma questão por que 
todos nós poderemos passar. Precisamos, de uma vez por todas, dar a sensação de 
segurança aos Deputados. Eu já passei por isso há pouco, e precisamos 
efetivamente que isso seja normalizado, ou seja, passar para uma situação de 
normalidade. 

Portanto, acho que nesse sentido poderíamos tomar alguma atitude para que 
tenhamos um mecanismo de defesa dos Parlamentares, porque realmente é uma 
situação extremante grave, no meu entendimento, essa questão da nossa segurança, 
estamos trabalhando pelo coletivo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, somente para ser solidário à Deputada Eliana Pedrosa e dizer que esse 
tipo de fato nós não aceitamos, não é permitido no nosso Parlamento em momento 
algum. 

Outra coisa, Deputada: às vezes podemos ser sondados por pessoas contra a 
lei e isso não é matéria de governo, é matéria de pessoas que andam no caminho 
errado. Quero dizer a V.Exa. que não aceitamos esse tipo de coisa. Estamos do seu 
lado, mas isso não podemos trazer para assuntos de Governo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Olair Francisco. 

Deputada Eliana Pedrosa, quero dizer a V.Exa. que lhe sou solidário quanto a 
essa questão. Não admito. Acho isso de uma falta de senso de democracia. A placa 
que V.Exa. mencionou, de um veículo que anda seguindo e monitorando, isso é 
tática e prática antidemocrática. O Poder Legislativo não vai admitir esse tipo de 
coisa. Nós temos preservado a atividade parlamentar dentro da Casa e, é claro, há 
os policiais legislativos que podem acompanhar os Parlamentares, mas esta Casa não 
vai se furtar à sua responsabilidade. V.Exa. pode encaminhar o número da placa que 
nós vamos levantar a que órgão esse veículo serve e quem estava de serviço nos 
últimos dias. Vamos saber quem é que está fazendo esse tipo de coisa. E se for do 
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governo, Deputado Olair Francisco, tem que ser punido, tem que ser punido. Pode 
ser de qualquer lugar.  

Nós estamos num país democrático e as pessoas têm liberdade de 
expressão, de expor seus pensamentos e as suas atitudes, e a Câmara Legislativa vai 
preservar isso. Se for alguém do governo, vai sofrer as sanções cabíveis. Feito o 
levantamento da placa, o chefe do órgão tem que ser convocado à Câmara 
Legislativa para explicar por que um veículo estava acompanhando um Parlamentar. 
Nós vamos tomar todas as providências para que esse tipo de coisa não aconteça.  

Já tivemos, no passado, a Casa Militar monitorando e fiscalizando pessoas, 
não só parlamentares como outras autoridades. E não vamos permitir que os órgãos 
de inteligência das instituições policiais, que têm que colher informações para que os 
órgãos de segurança possam coibir a insegurança, diminuir os índices relativos à 
segurança, façam acompanhar autoridades que, além de serem pessoas públicas, 
têm o dever de fiscalizar o Poder Executivo. Qualquer Parlamentar, aqui, pode 
expressar sua opinião — e deve expressá-la —, e também deve fiscalizar o Poder 
Executivo para que a democracia seja exercida em sua plenitude. 

Então, V.Exa. pode encaminhar que a Câmara Legislativa vai tomar as 
providências cabíveis nesse caso. 

Convido o Deputado Joe Valle a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Concedo a palavra à Deputada Rejane Pitanga. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Estão encerrados os Comunicados de Parlamentares. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Passaremos à apreciação dos projetos de Parlamentares. 

Consulto os Líderes se há acordo para entrarmos na Ordem do Dia, 
superando os itens nºs 1 a 20, que são vetos, para apreciarmos os projetos de 
Parlamentares em primeiro turno. Depois, em sessão extraordinária, apreciarmos os 
projetos do Executivo, e amanhã votarmos em segundo turno os projetos dos 
Parlamentares. Há cinquenta projetos em condições de serem votados, visto que já 
tramitaram em todas as comissões. (Pausa.) 

Se os Líderes concordam, está acordado. 

DEPUTADA REJANE PITANGA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA REJANE PITANGA (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de solicitar a inclusão na pauta de dois projetos de minha autoria, que já 
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tramitaram em todas as comissões. São o PL nº 365 e o PL nº 257, com tramitação 
concluída. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. Solicito à Assessoria de Plenário que faça a inclusão para apreciarmos os 
referidos projetos. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Lembro a todos que vamos deixar de 
apreciar os itens 21 e 22. Então, passaremos à apreciação do item 23 em diante. 

Item nº 23: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 326, de 2011, de 
autoria da Deputada Luzia de Paula, que ―institui o Dia do Sertanejo no âmbito do 
Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 213, de 2011, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que ―dispõe sobre a proibição de exibição, aluguel 
e venda de material pornográfico e erótico como: DVDs, revistas, jornais e cartazes 
para menores de 18 anos em bancas de jornal, livrarias e locadoras de vídeos, no 
âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 25: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 83, de 2011, de 

autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação 
e encaminhamento anual à Câmara Legislativa do Distrito Federal, de demonstrativo 
social contendo dados estatísticos relativos à mulher e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 26: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 123, de 2011, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz, em que ―fica proibida a venda aos menores de 18 
anos do cachimbo conhecido como narguilé, bem como do fumo/essência‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 27: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 411, de 2011, de 
autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que ―dispõe sobre a inclusão do evento que 
especifica no calendário oficial do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Item nº 28: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 130, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que ―institui no Distrito Federal o cadastro para o 
bloqueio do recebimento de ligações de telemarketing‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 29: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 165, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre a divulgação do Diário Oficial do 
Distrito Federal na rede mundial de computadores — internet‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 30: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 382, de 2011, de 
autoria da Deputada Luzia de Paula, que ―obriga as operadoras de cartão de crédito 
a prestarem a informação que especifica e dá outras providências‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue tramitação regimental. 
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Item nº 31: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.240, de 2009, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―inclui no calendário de eventos do 
Distrito Federal a festa popular denominada Cem por Cento Gospel‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 32: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 216, de 2011, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que ―fixa os limites físicos da Região Administrativa 
de Sobradinho II – RA XXVI‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 33: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 477, de 2011, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que ―altera dispositivo da Lei nº 4.317, de 2009, que 
institui a política distrital para integração da pessoa com deficiência, consolida as 
normas de proteção e dá outras providências‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  
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A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 34: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 299, de 2011, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―dispõe sobre a inclusão, no calendário 
oficial do Distrito Federal, da Festa das Tribos‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item nº 35: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 280, de 2007, de 
autoria do Deputado Patrício, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de utilização de 
coletes infláveis de proteção (air-bag) para motociclista‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 36: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 860, de 2008, de 
autoria do Deputado Patrício, que ―dispõe sobre a instituição do Eixão do Lazer na 
Região Administrativa de Brasília‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 37: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.202, de 2009, de 
autoria do Deputado Patrício, que ―institui o balanço operacional e financeiro das 
operadoras dos Serviços de Transporte Público do Distrito Federal e dá outras 
providências‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 38: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 415, de 2011, de autoria da Deputada Celina Leão, que ―inclui o dia 9 de 
setembro como o Dia do Administrador no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 39: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 288, de 2011, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que ―estabelece princípios, diretrizes, objetivos, 
metas e estratégias para a política de mudança climática no âmbito do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 40: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 315, de 2007, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre a informação ao consumidor 
quanto à importância de verificação prévia da documentação do imóvel e dá outras 
providências‖. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 41: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 818, de 2008, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre o registro e divulgação dos 
índices de violência contra a mulher no Distrito Federal‖. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 42: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.125, de 2009, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―altera a Lei nº 3.399, de 30 de julho de 
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2004, que inclui no calendário oficial do Distrito Federal as festividades do Círio de 
Nazaré de Brasília e dá outras providências‖. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 43: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 149, de 2011, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade para 
estabelecimentos que comercializem pilhas, baterias e lâmpadas fluorescentes, 
colocarem à disposição dos consumidores recipientes para a coleta do referido 
material quando descartados ou inutilizados‖. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue tramitação regimental. 

Item nº 44: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.644, de 2010, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre diretrizes e critérios para a 
realização de licitações e contratações sustentáveis no Distrito Federal‖. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue tramitação regimental. 
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Item nº 45: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 115, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre o prazo para reparos dos 
serviços prestados pelas empresas concessionárias de serviços públicos no Distrito 
Federal, e dá outras providências. 

Foi apresentada uma emenda de Plenário a esse projeto, de autoria do 
Deputado Chico Leite. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão 
de Defesa do Consumidor sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa do 
Consumidor à Emenda de Plenário ao Projeto de Lei nº 115, de 2011, de autoria do 
Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre o prazo para reparos dos serviços prestados 
pelas empresas concessionárias de serviços públicos no Distrito Federal, e dá outras 
providências‖. 

A emenda substitutiva, de autoria do Deputado Chico Leite, estabelece em 
seu art. 1º que as empresas concessionárias de serviços públicos sediadas no Distrito 
Federal ficam obrigadas a restabelecer o fornecimento dos serviços essenciais no 
prazo máximo de uma hora após a sua efetiva comunicação, quando se tratar de 
problemas técnicos não atribuíveis ao consumidor. 

Em face de o projeto estar em conformidade com a Lei Orgânica, com o 
Regimento Interno e de acordo com o art. 64, no âmbito da Comissão de Defesa do 
Consumidor, somos favoráveis à aprovação da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Parlamentares. 

A Presidência designa o Deputado Joe Valle para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Joe Valle, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
à Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 115, de 2011, de autoria do Deputado Chico 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 12 2011 15h55min 115ª SESSÃO ORDINÁRIA 19 

 

 
Leite, que ―dispõe sobre o prazo para reparos dos serviços prestados pelas empresas 
concessionárias de serviços públicos no Distrito Federal, e dá outras providências‖. 

Substitua-se o caput do art. 1º da proposição pelo seguinte: 

―Art. 1º. As empresas concessionárias de serviços públicos sediadas no 
Distrito Federal ficam obrigadas a restabelecer o fornecimento dos serviços 
essenciais no prazo máximo de uma hora após a sua efetiva comunicação, quando se 
tratar de problemas técnicos não atribuíveis ao consumidor.‖ 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
da emenda apresentada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Parlamentares. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 47: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 460, de 2011, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal a Corrida do Fogo‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Item nº 48: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 273, de 2011, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade da cirurgia 
plástica reparadora da mama nos casos de mutilação decorrentes de tratamento de 
câncer‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 49: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 507, de 2011, de 
autoria do Deputado Olair Francisco, que ―dispõe sobre a inclusão da Corrida de Rua 
de Águas Claras no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 50: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 47, de 2011, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que ―obriga os postos de combustível e lubrificante 
a aferir periodicamente os calibradores de pneus‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 51: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 368, de 2011, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que ―reconhece a Via Sacra de Sobradinho II como 
evento oficial do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 52: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 39, de 2011, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade da prática da 
coleta seletiva nas unidades da rede de ensino do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 53: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 276, de 2011, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que ―estabelece diretrizes e objetivos para as vilas 
culturais no Distrito Federal‖.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 54: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 350, de 2011, de 
autoria da Deputada Luzia de Paula, que ―dispõe sobre a instalação de portas com 
detector de metal nas casas lotéricas localizadas no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 55: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 206, de 2011, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a inclusão, no calendário 
oficial do Distrito Federal, do Dia do Policial Civil, Policial Militar, Bombeiro Militar e 
Agente de Atividades Penitenciárias vitimados em serviço, a ser comemorado 
anualmente no dia 8 de julho‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 56: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 207, de 2011, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a disponibilização de 
informações cadastrais pelos órgãos de proteção ao crédito, na forma que 
especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 57: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 441, de 2011, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que ―institui a semana de prevenção da doença 
renal e inclui no calendário do Distrito Federal o Dia Mundial do Rim – pró- 
prevenção da doença renal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 58: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 346, de 2011, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―institui a reserva de espaço das feiras 
realizadas no Distrito Federal para produtos artesanais locais‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 59: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 352, de 2011, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―institui a obrigatoriedade da 
apresentação da bandeira nacional nos prédios da Administração Pública Direta e 
Indireta, no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 60: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 500, de 2011, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―dispõe sobre a separação e a destinação 
final dos resíduos recicláveis descartados pelos órgãos e entidades da Administração 
Pública Direta e Indireta do Distrito Federal, na forma que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 61: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 482, de 2011, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz que ―institui o Dia do Feirante no âmbito do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 62: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.658, de 2010, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―obriga os poderes e órgãos da 
Administração Pública Direta e Indireta, os concessionários de serviços públicos e os 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 12 2011 15h55min 115ª SESSÃO ORDINÁRIA 25 

 

 
estabelecimentos instalados no Distrito Federal a grafarem corretamente, em suas 
publicidades, os logradouros desta Unidade da Federação‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de pedir novamente algo que tinha sido deferido pela Mesa, 
mas não houve quorum no momento da votação. Trata-se do PDL de nossa autoria, 
o PDL nº 92, que já tinha sido em sessões anteriores deferido, mas não foi votado 
por falta de quorum. Eu solicito a V.Exa. que pudesse viabilizar o encaminhamento 
dessa proposta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Wasny de Roure. 
V.Exa. concorda se o incluirmos na Ordem do Dia de amanhã, já que o PDL é votado 
em turno único? Nós votaremos os projetos dos parlamentares em segundo turno, e 
aí faremos o compromisso de votar o projeto de V.Exa. amanhã, sem falta. 

Solicito à assessoria de plenário que faça a inclusão desse item para votação 
na sessão ordinária de amanhã. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, pediria a V.Exa. que incluísse também os PLs de nº 117/2011 e 202/2011 
na Ordem do Dia, por gentileza. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, acato a solicitação de V.Exa. 
para incluí-los na Ordem do Dia de amanhã, na sessão ordinária. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Eu agradeço, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Só quero informar aos Parlamentares 
que temos quinze solicitações aqui de projetos de parlamentares. Nós os incluiremos 
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na Ordem do Dia de amanhã para votação. Eles foram aprovados nas comissões hoje 
e amanhã serão incluídos para votação. 

Item nº 63:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 208, de 2011, de 
autoria do Deputado Evandro Garla, que ―proíbe a venda de lentes de contato sem 
prescrição médica e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 64: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 286, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre normas específicas para 
licitação de serviços continuados no âmbito dos poderes públicos do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 65: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 287, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre os editais de licitação e 
contratos de prestação de serviços continuados no âmbito dos poderes públicos do 
Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 20 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 66: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 53, de 2011, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre a instalação e o 
funcionamento de feiras itinerantes no Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 67: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.402, de 2009, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―inclui o Arraiá do Formigão no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 68: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.641, de 2010, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―declara a Quadra 28, da Região 
Administrativa do Park Way – RA XXIV, Patrimônio Cultural do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 69: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 369, de 2011, de 
autoria dos Deputados Washington Mesquita e Joe Valle, que ―dispõe sobre diretrizes 
para as políticas de apoio à agricultura urbana e periurbana no Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 70: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 8, de 2011, 
de autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―cria o registro de frentes 
parlamentares da Câmara Legislativa do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 72: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
87, de 2011, de autoria do Deputado Agaciel Maia, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Udiléston Pinho Lopes pelos excelentes trabalhos 
prestados ao desenvolvimento do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 87, de 2011, 
de autoria do Deputado Agaciel Maia, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Udiléston Pinho Lopes pelos excelentes trabalhos prestados ao 
desenvolvimento do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 73: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
66, de 2011, de autoria da Deputada Celina Leão, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao médico Iran Augusto Gonçalves Cardoso‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 66, de 2011, 
de autoria da Deputada Celina Leão, que ―concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao médico Iran Augusto Gonçalves Cardoso‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 74: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
81, de 2011, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Walter Gaia Souto‖. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, esse projeto é de autoria conjunta minha e do Deputado Dr. Michel. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

 (Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 81, de 2011, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Sr. Walter Gaia Souto‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Quero anunciar a presença do Presidente da OAB-DF, Sr. Francisco Caputo, e 
dizer que o projeto que altera o piso dos advogados será apreciado na tarde de hoje. 
Ele foi votado nas comissões pela manhã, o Colégio de Líderes entrou em acordo na 
reunião da Presidência hoje à tarde, e hoje ainda o projeto será votado na sessão 
extraordinária que já convocamos. 

Obrigado pela presença de Vossa Senhoria aqui no plenário da Câmara 
Legislativa. 

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos as moções constantes da 
pauta da sessão ordinária em bloco. (Pausa.) 

Havendo acordo, apreciaremos as moções em bloco agora. 

Item nº 77: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 225, de 2011, de autoria 
do Deputado Raad Massouh, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal as pessoas que 
menciona do povo palestino‖. 

Item nº 78: 
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 226, de 2011, de autoria 

do Deputado Joe Valle, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza pelos relevantes 
serviços prestados ao Distrito Federal as pessoas que menciona‖. 

Item nº 79: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 227, de 2011, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que ―manifesta aplauso ao Governo do Distrito 
Federal, através da Secretaria de Saúde, e à Abrace pela criação do Hospital da 
Criança de Brasília José Alencar‖. 

Item nº 80: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 228, de 2011, de autoria 
do Deputado Benedito Domingos, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza as 
pessoas que especifica pelos relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito 
Federal‖. 

Item nº 81: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 229, de 2011, de autoria 
do Deputado Dr. Charles, que ―parabeniza o pastor Cláudio Roberto Fonseca e a 
pastora Ivone de Fátima da Silva, da Comunidade Evangélica Vinho Novo, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade evangélica de Samambaia‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções estão aprovadas, em turno único, com a presença de 21 
Deputados. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço a inclusão extrapauta dessa moção para ser votada nesta tarde de 
hoje. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. Solicito 

à Assessoria de Plenário que já inclua a moção na sessão extraordinária, como 
primeiro item de pauta inclusive, para que façamos a votação. 

Informo aos Deputados e aos Líderes que esta Presidência vai encerrar a 
sessão ordinária, convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após 
esta, para votação dos itens constantes da Ordem do Dia da sessão extraordinária. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h11min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 5 – Suplemento,  

de 10/1/2012. 


